

发现文明之美 引领文明风尚

“在宁波，看见文明中国” 网络传播推进活动举行

12月27日，由宁波市文明办、宁波市委网信办主办，江北区新时代文明实践中心、宁波晚报承办的“在宁波，看见文明中国”网络传播推进活动在江北区文创港举行。

活动现场，“在宁波，看见文明中国”图片视频征集大赛正式启动，大赛面向社会各界广泛征集参赛作品，邀请懂拍摄、会记录的市民朋友发现城市变化，秀出文明风采，用心记录宁波的文明点滴。

文明是无处不在的美，是市民自觉践行的文明习惯，是爱心充盈、人人参与的随手志愿。在宁波，每个人的心中都有属于自己的文明故事。即日起，甬派客户端派友圈开设了“在宁波，遇见文明美好”话题，市民朋友也可在派友圈话题中进行留言分享。

文明故事在城市摄影师的眼里，则是一个个可以“拍了拍”的温暖瞬间。活动当天，“在宁波，看见文明中国”拍客团成立，首批拍客被授予聘书，这支特殊的志愿服务队伍将在未来发挥所长，通过作品宣传“文明宁波”的城市形象，进一步擦亮“在宁波，看见文明中国”品牌。

当天，“在宁波，看见文明中国”融媒传播联盟成立，该传播联盟由甬派、宁聚两大客户端和各区(县、市)融媒体中心



“在宁波，看见文明中国”融媒传播联盟成立。记者 郑凯侠 摄

中心构成，新成立的融媒联盟也将在未来持续助力文明成为每位市民的自觉、每条街巷的日常、每户人家的灯火。

“甬派将以工笔画勾勒满城文明风、满目和谐情，让文明创建常新，更能‘长青’。”

“宁聚客户端将继续聚焦宁波市市民的善心善言善行，反映他们崇文崇德、向上向善的精神风貌，持续擦亮‘在宁波，看见文明中国’城市品牌。”作为宁波的两大新闻客户端，甬派、宁聚客户端有关负责人也表示了对活动的支持。

现场，2023“宁波轰红”短视频大赛月评、第二次季决颁奖仪式举行，获奖作品以短视频为载体多维立体展现宁波城市风貌。其中，《Welcome to Ningbo!》获评第二次季决冠军。

值得一提的是，来自宁波财经学院、宁波工程学院相关专业的学生代表也来到现场，他们也将和更多人一起，投入图片、视频创作，记录看得见、摸得到、信得过、学得着的凡人善举、好人好事，用网络文明传播社会正能量。

记者 朱琳 袁先鸣

集结“摄影高手”！

他们用镜头定格文明瞬间

宁波哪里最美？或许你在他们的镜头里见过，是日出日落和四季更替，是万家灯火和车水马龙，是尚德甬城的温暖力量，是艺术振兴乡村遍地开花……

12月27日，“在宁波，看见文明中国”网络传播推进活动现场，宁波摄影、摄像圈的高手们“成团出道”，集结成一支特殊的摄影志愿服务队伍。

这支名为“在宁波，看见文明中国”

拍客团，首批共有21名成员，他们来自各行各业，将成为拍摄记录文明宁波的一支重要力量。

和其他志愿服务队不一样的是，他们中既有资深媒体人，擅长挖掘独家故事，有全网粉丝数十万的自媒体达人，也有多种职业身份的斜杠青年，不管是哪一种，他们都有一股“如此热爱宁波”的赤诚，用心传递文明宁波的信念。

接下来，拍客们将深入全市各地，



首批拍客代表袁晶晶进行“我眼中的文明宁波”主题分享。记者 崔引摄

发挥所长，心中所爱，用镜头对准发生在宁波的文明点滴，记录这座城市的日新月异、凡人善举和每个温暖瞬间，共同讲好宁波故事，展示“文明宁波”的城市形象，进一步擦亮“在宁波，看见文明中国”品牌。

记者 林微微

“在宁波 看见文明中国” 图片视频大赛启动

“红马甲”的随手志愿、老旧小区创意“微改造”、斑马线前的文明礼让、餐桌上的公筷使用……是否有一个文明瞬间，使你充满力量？是否有一次有礼经历，让你倍感温暖？

12月27日，“在宁波，看见文明中国”图片视频征集大赛正式启动，大赛面向社会各界广泛征集参赛作品，邀请懂拍摄、会记录的你发现城市变化，秀出文明风采，用心记录宁波的文明点滴。

本次大赛分为图片、视频两大赛道，为鼓励参赛者创作出更多优秀作品，每个参赛者可同时报名多部作品。大赛按图片类和视频类分别设一、二、三等奖及优秀奖。

那么如何报名参加呢？甬派客户端为本次大赛唯一报名入口，进入页面后，点进“最新活动”栏，即可看到“在宁波，看见文明中国”图片视频征集大赛报名入口。

请注意，报名入口同样分为图片类和视频类，参赛者可以根据自身情况进行选择。点击报名入口进入活动详情页后，即可上传报名信息。需要注意的是，上传的视频作品如果超过100M，您需将视频发送至指定邮箱，并将文件命名为“在宁波，看见文明中国”图片视频征集大赛+作者名字+联系电话。

大赛即日启动，我们期待您的作品让宁波的文明和美好传向五湖四海，还在等什么？我们期待您的精彩呈现！

记者 朱琳 袁先鸣

保护个人信息 筑牢反诈防线

身处网络时代，消费者在日常生活习惯中习惯通过手机钱包、生活服务类APP进行各种消费，充分享受科技进步带给生活的便利。殊不知不法分子正蠢蠢欲动，利用个人信息泄露的漏洞，企图趁消费者一不小心，将消费者账户上的款项悄悄划走。

某日，市民张女士心急火燎来到兴业银行宁波分行柜面，反映其遭到了网络诈骗，要求银行马上对其信用卡账户进行冻结。银行柜面人员即刻联系总行信用卡中心，对张女士的信用卡账户做了止付操作，营业厅主管

同时协助其报案。

随后营业厅主管将张女士邀请至银行贵宾室了解具体情况。原来张女士是一家服装店老板，当天有个陌生人加她微信好友，张女士一看微信头像是个漂亮妹子而且备注信息要购买衣服，二话不说通过了其微信好友申请。买主很利索地选定了三四套从里到外的穿搭，准备付款时却声称微信钱包上余额不足导致付款失败，向张女士索要微信“收款码”，并希望与其通过视频扫码付款。张女士眼看马上要进账，就不假思索地答应与其视频并亮出收款码，没

想到几秒钟内绑定的兴业银行信用卡就被连续扣款共计3000元。张女士这才意识到自己可能遭遇了网络诈骗，马上退出微信视频界面，随即到就近银行网点进行咨询并要求冻结信用卡。

后经公安机关侦查发现，打开支付软件收、付款页面时首先跳出的是“付款码”，需要点击切换才能跳转到“收款码”页面，不法分子正是钻了两个页面需要切换的空子，利用张女士“免密支付”的习惯扫“付款码”刷走了款项。

为此，兴业银行宁波分行提示：广大消费者一定要重视收款码、付款码等



个人金融信息保护，不能随意展示给他人，避免发生被诈骗和被盗刷情形。同时要定期检查生活类APP绑定的支付内容，避免被动式隐性消费。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒：网络安全需牢记，网络诈骗需警惕。做好个人信息保护，保障自身财产安全。

记者 徐文燕
通讯员 张首君 赵振伟 王翔